

Aprobat în ședința C. A. al I.S.J. Vaslui
din data de 21.10.2024
Nr. 4500/24.10.2024

GRAFICUL UNIC DE MONITORIZARE ȘI CONTROL AL INSPECTORATULUI ȘCOLAR JUDEȚEAN VASLUI AN ȘCOLAR 2024 - 2025



A. Activitatea de inspecție școlară constituie o activitate complexă, care desemnează activitatea de monitorizare, îndrumare, control și evaluare a modalităților, respectiv a gradului de realizare a scopurilor și obiectivelor definite prin legislația în vigoare.

Monitorizarea și controlul unităților de învățământ constituie premisa eficientă și optimă în vederea unei evaluări corecte și motivante a resursei umane din unitățile școlare, a activității instructiv-educative, dar și a oportunităților de dezvoltare ale unităților de învățământ

La elaborarea graficului de monitorizare și control s-a avut în vedere ritmicitatea cu care trebuie să se desfășoare activitatea de inspecție școlară generală, existența unor reclamații, petiții sau sesizări venite din partea partenerilor educaționali sau a cadrelor didactice, necesitatea monitorizării unităților școlare care au rezultate la examenele naționale sub media pe județ. Se va pune un accent deosebit pe dinamizarea și eficientizarea inspecției școlare prin menținerea unui contact permanent și eficient între inspectorii școlari monitori, conducerea unităților de învățământ, cadrele didactice și beneficiarii educației astfel ca aceasta să se constituie într-un sprijin real atât pentru managerii unităților de învățământ cât și pentru cadrele didactice având ca scop final îmbunătățirea calității actului educațional și implicit îmbunătățirea rezultatelor școlare ale elevilor. Proiectarea și planificarea inspecției școlare, pe perioade, s-a stabilit în concordanță cu obiectivele generale și specifice monitorizate, respectiv obținerea unui feedback de calitate.

B. Cadrul legislativ

- o Legea Educației Naționale nr.198/2023;
- o O.M.E.C.T.S. nr.5530/2011 privind Regulamentul de organizare și funcționare a inspectoratelor școlare, cu modificările ulterioare

- o Legea nr. 87/2006 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a guvernului nr. 75/2005 privind asigurarea calității educației, cu modificările și completările ulterioare;
- o Metodologia de evaluare anuală a activității personalului didactic și didactic auxiliar aprobată prin Ordinul nr. 6143/1.11.2011 cu modificările și completările ulterioare;
- o O.M.E.C. nr.6106/2020 privind Regulamentul de inspecție a unităților de învățământ preuniversitar;
- o ORDIN nr.4.136/2022 pentru modificarea anexei nr. 5 la Regulamentul de inspecție a unităților de învățământ preuniversitar, aprobat prin Ordinul ministrului educației și cercetării nr.6.106/2020;
- o OME nr. 5.726/06.08.2024 pentru aprobarea Regulamentului-cadru de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar
- o OME nr. 3.694/1 02.2024 privind structura anului școlar 2024-2025;
- o Ordinul nr. 3238/2021 pentru aprobarea Metodologiei privind dezvoltarea curriculumului la decizia școlii;
- o Planul managerial al Inspectoratului Școlar Județean Vaslui pentru anul școlar 2024-2025;

C. Inspecția unităților de învățământ preuniversitar reprezintă evaluarea oficială de către instituțiile abilitate prin lege a realizării obiectivelor proprii diferitelor categorii de unități de învățământ și va fi aplicată în toate formele ei și anume:

- **Inspecția școlară generală** a unităților de învățământ preuniversitar pentru evaluarea generală a performanțelor diferitelor categorii de unități de învățământ, prin raportare explicită la politicile educaționale, scopurile și obiectivele dezirabile propuse sau la standardele asumate în funcționarea acestora.
Obiectiv principal al inspecției școlare generale – îl reprezintă întreaga activitate a unității de învățământ preuniversitar, în calitate de furnizor direct de servicii educaționale.
- **Inspecția tematică** - activitate de evaluare sau control a/ al unui domeniu /mai multor domenii particular(e) al/ale activității unităților de învățământ preuniversitar sau a/al personalului care deservește aceste instituții, în principal al activității cadrelor didactice. În cadrul acestei activități se realizează inclusiv activități de consiliere, în raport cu obiectivele concrete vizate.
Obiectiv principal al inspecției tematice – îl reprezintă o secvență particulară /un aspect a/al activității unităților de învățământ preuniversitar sau a/al activității personalului acestora, în special al cadrelor didactice care deservește aceste instituții.
- **Inspecția de specialitate** – activitate de evaluare a competențelor profesionale/activități profesionale ale/a cadrelor didactice la nivelul disciplinei/disciplinelor de studiu sau a activităților educaționale pe care acestea le susțin. Aceasta vizează, în mod direct, calitatea activităților didactice în raport cu beneficiarii primari ai educației, respectiv antepreșcolari, preșcolarii și elevi.
Obiectivul principal al inspecției de specialitate – activitatea didactică a educatorilor, institutorilor/ învățătorilor, profesorilor, profesorilor pentru învățământul primar, profesorilor pentru învățământul preșcolar, profesorilor pentru pregătire instruire practică, maiștrilor instructori. Inspecția de specialitate include inspecția curentă, inspecția de specialitate pentru obținerea definitivării în învățământ și a gradelor didactice II, I, orice altă formă de evaluare, control și consiliere a activității cadrului

didactic în domeniul de specialitate în care este încadrat. Pot fi desfășurate inspecții speciale (în vederea susținerii gradelor didactice), inspecții tematice de specialitate (pe grupuri țintă – profesori debutanți, profesori cu rezultate deficitare în activitatea la catedră, profesori din unități cu rezultate slabe la examenele naționale, ca urmare a unor petiții, sesizări, memorii, la solicitarea unităților de învățământ).

- D. Obiectivele inspecției școlare:
- evaluarea și monitorizarea activității unităților de învățământ preuniversitar din județul Vaslui;
 - sprijinirea unităților școlare și a cadrelor didactice în procesul de eficientizare a activității de predare, învățare și evaluare și a procesului managerial; sprijinirea și consilierea cadrelor didactice în vederea creșterii calității actului didactic, în activitățile didactice realizate în unitățile școlare cât și în mediul on-line, a atingerii standardelor de performanță de către elevi;
 - evaluarea calității aplicării curriculum-ului național și a curriculum-ului local/ CDS, a activităților extracurriculare, a calității serviciilor educaționale – a ofertei educaționale, a managementului școlar, a activității personalului din unitățile de învățământ, inclusiv în mediul on-line;
 - determinarea concordanței dintre evaluarea internă (la nivelul unității școlare/catedrei metodice, etc.), evaluarea externă și situația reală din unitatea școlară;
 - monitorizarea modului de aplicare a curriculumului național;
 - monitorizarea modului de pregătire, organizarea și desfășurarea a examenelor naționale (Evaluare Națională la finele claselor a II-a, a IV-a, a VI-a în 2025, Evaluarea Națională a elevilor clasei a VIII-a 2025, Bacalaureat 2025, examene de competențe profesionale);
 - colectarea și analiza informațiilor în vederea valorificării aspectelor pozitive și soluționării unor probleme ale sistemului de educație la nivelul județului;
 - identificarea și reglarea disfuncțiilor din sistem, mai buna circulație a informației;
 - organizarea și desfășurarea activității didactice în unitățile de învățământ special, alternativ sau particular;
 - activități desfășurate în palatele copiilor și cluburile sportive școlare;
 - respectarea planului cadru în toate unitățile școlare;
 - desfășurarea cercurilor pedagogice la nivelul județului Vaslui;
 - participarea elevilor la olimpiade și concursuri școlare.

E. Graficul activităților

Nr. crt.	Perioadă	Tipul de inspecție/ activitate	Tematica acțiunii	Unitățile școlare propuse	Coordonator	Indicatori de monitorizare și evaluare
1	Anul școlar 2024-2025	Inspecție tematică	a) respectarea legislației școlare; b) calitatea proiectării și realizării curriculumului; c) calitatea managementului instituțiilor de educație; d) completarea documentelor școlare și a actelor de studii; e) organizarea și desfășurarea activităților extrașcolare; f) activitatea diferitelor comisii instituite; g) realizarea planului de școlarizare; h) selecția resursei umane; i) gradul de utilizare a resurselor materiale; j) alte teme de interes educațional; k) modul de implementare a diferitelor programe sociale (Programul național de rechizite școlare, Programul Masa caldă, programul "Școală după școală", Programul Buni de liceu, Programul Bursa profesională, Programul Tichete pentru grădinițe, Transportul școlar, acordarea burselor pentru elevi etc.); l) modul și gradul de încălcare a datelor din SIHR; m) pregătirea unității de învățământ pentru evaluare externă;	Toate unitățile școlare din județul Vaslui	Inspector școlar general Inspectori școlari generali adjuncți	- nr. școli monitorizate/consiliate - număr de școli care și-au organizat activitatea conform reglementărilor în vigoare
2	Septembrie 2024	Inspecție tematică	✓ monitorizarea asigurării securității în unitatea de învățământ conform art.63/ legea 198/2023; ✓ respectarea normelor igienico-sanitare privind securitatea elevilor și a personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic; ✓ existența avizului sanitar și a autorizației isu de siguranță la incendiu, respectiv continuarea demersurilor privind obținerea acestora; ✓ aprovizionarea cu stocuri suficiente de ustensile, substanțe și material de curățenie, precum și modal de folosire al acestora, al instruirii profesionale privind însușirea noțiunilor fundamentale de igienă; ✓ racordarea la sistemul rețea de apă potabilă;	Unitățile de învățământ din zona arondată	Inspectorii școlari	- nr. școli inspectate - număr de școli care și-au organizat activitatea conform reglementărilor în vigoare

3	Septembrie 2024	Activitate metodică/ Consfătuirile cadrelor didactice	<ul style="list-style-type: none"> ✓ evaluarea condițiilor de depozitare, păstrare, prelucrare și preparare a alimentelor; ✓ condițiile de cazare în unitățile de învățământ cu internat; ✓ verificarea spațiilor școlare unde au fost relocați elevii; ✓ corectitudinea completării documentelor școlare de încheiere a situației școlare pentru anul școlar 2023-2024 (registrele matricole, cataloage, inclusiv catalogul electronic, examene de corectură, diferențe, amânări etc.); - Prezentarea raportului de activitate la nivelul fiecărei discipline și activitatea desfășurată de metodiști, programe, manuale, recomandări ISJ/ME. - Organizarea cercurilor pedagogice și stabilirea modului de organizare și desfășurare a activității acestora în anul școlar 2024-2025 - Realizarea planului managerial a al Inspectoratului Școlar Județean Vaslui - Realizarea Planului managerial – Domeniile Management și Curriculum și inspecție școlară - Stabilirea componenței Consiliilor consultative, pe discipline - Selectarea corpului de profesori metodiști ai Inspectoratului Școlar Județean Vaslui - Realizarea Planurilor manageriale ale inspectorilor școlari ai Inspectoratului Școlar Județean Vaslui pentru anul școlar 2024-2025 	Conform graficelor inspectorilor școlari	Inspectori școlari	<ul style="list-style-type: none"> - număr cadre didactice participante - calitatea materialelor prezentate - propuneri de activități - identificarea nevoilor de formare a cadrelor didactice
4	Septembrie - Octombrie 2024	Proiectarea activității Inspectoratului Școlar Județean Vaslui pentru anul școlar 2024-2025	<ul style="list-style-type: none"> - Realizarea Planurilor manageriale ale inspectorilor școlari ai Inspectoratului Școlar Județean Vaslui pentru anul școlar 2024-2025 	Inspector școlar general Inspector școlar adjuncț Inspectori școlari	<ul style="list-style-type: none"> - existența și calitatea portofoliilor inspectorilor școlari - nr. profesori metodiști selectați pe disciplină - nr. membri în Consiliile consultative 	
4	Octombrie 2024	Inspecție tematică	<ul style="list-style-type: none"> ✓ modul de constituire a CA al unității de învățământ cu respectarea OME 6223/04.09.2023; ✓ existența Raportului asupra calității educației din unitatea de învățământ, prezentat în fața consiliului de administrație, a consiliului profesoral, în fața comitetului reprezentativ al părinților și a conducerii asociației de părinți, adus la cunoștința autorităților administrației publice locale și a Inspectoratului Școlar Județean/ postat pe site-ul unității de învățământ, în 	Unitățile de învățământ din zona arondată	Inspectori școlari	<ul style="list-style-type: none"> - număr școli inspectate - număr de școli care și-au organizat activitatea în baza regulamentărilor în vigoare; - număr directori consiliați

			<p>termen de maximum 30 de zile de la data începerii anului școlar;</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ elaborarea și avizarea/aprobarea documentelor de proiectare pentru anul școlar 2024-2025 (plan managerial, grafic și tematica CA, CP, grafic asistente, program audiențe director/director adjuncț, program de funcționare secretariat, contabilitate etc., orarul unității de învățământ și graficul de serviciu pe școală, statul de funcții și organigrama unității de învățământ, inițializarea RAEI etc.); ✓ revizuirea Regulamentului de organizare și funcționare a unității de învățământ în conformitate cu Ordin nr. 5.726/6.08.2024 și Ordin nr. 5.707/1.08.2024, aprobat, prin hotărâre, de către consiliul de administrație, înregistrat și adus la cunoștință personalului unității de învățământ, părinților, elevilor; ✓ modul de numire a învățătorilor/ diriginților la clase; ✓ existența deciziilor de constituire a comisiilor permanente și a altor comisii (rechizite școlare, Masă sănătoasă (cf. anexei) etc.); ✓ modul de constituire și funcționare a Comisiei de management al bursei școlare și existența Procedurii interne de management al bursei școlare ; ✓ existența contractelor educaționale; ✓ verificarea existenței și a modului de aplicare a Procedurii de acces în unitatea de învățământ, Planului de siguranță școlară, a Registrului de evidență a incidentelor pentru fiecare clădire și a Procedurii privind managementul cazurilor de violență aprobată prin OM 6235/2023; ✓ întocmirea planurilor remediale pentru elevii cu cerințe educaționale speciale, pentru anul școlar 2024-2025; ✓ asigurarea necesarului de manuale școlare; 			
--	--	--	---	--	--	--

			✓ asigurarea confortului termic; ✓ verificarea condițiilor de desfășurare a procesului instructiv-educativ în școlile cu elevi relocați în alte spații.				
26.10.2024 - 3.11.2024	VACANȚĂ ȘCOLARĂ						
Nr. crt.	Perioadă	Tipul de inspecție/ activitate	Tematica acțiunii	Unitățile școlare propuse	Coordonator	Indicatori de monitorizare și evaluare	
5	Noiembrie 2024	Inspecție școlară generală	Obiective: - evaluarea generală a performanțelor unităților de învățământ; - consilierea și sprijinirea unităților de învățământ preuniversitar și a personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic pentru îmbunătățirea propriei activități; - îmbunătățirea rezultatelor școlare prin evaluarea conformității funcționării și dezvoltării unităților de învățământ preuniversitar cu legislația privind învățământul în vigoare, cu politicile, strategiile și proiectele naționale în domeniul educației și cu nevoile individuale, comunitare, regionale și naționale în domeniul educației; - consilierea și sprijinirea unităților de învățământ preuniversitar și a personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic pentru îmbunătățirea propriei activități și pentru dezvoltarea capacității instituționale de atragere și derulare de proiecte cu finanțare externă.	Unități școlare de învățământ preuniversitar județul Vaslui propuse pentru inspecție generală/revenire (conform anexei 1 la prezentul grafic)	Inspectori școlari coordonatori Inspectori școlari de specialitate	- nr cadre didactice inspectate - nr. aspecte monitorizate - calificative acordate cadrelor didactice - % cadre didactice care participă la cursuri de formare profesională - calitatea actului educațional - situații statistice privind aspectele vizate	
6	Noiembrie- Decembrie 2024	Inspecție tematică	- Monitorizarea evaluării rezultatelor la învățături conform ROFUP și altor recomandări ale ME; - Verificarea parcurgerii programelor școlare; - Monitorizarea activității Comisiei de Curriculum din unitățile de învățământ; - Consilierea cadrelor didactice care predau discipline la care se susțin examene naționale pentru elaborarea și implementarea planurilor de îmbunătățire a rezultatelor elevilor; - Monitorizarea derulării/pregătirii simulărilor la nivelul	Unitățile de învățământ din zona arondată	Inspectori școlari	- număr școli inspectate - număr de școli care și-au organizat activitatea în baza reglementărilor în vigoare; - număr directori consiliați - note de control	

			<p>școlii, a simulării județene, precum și a rezultatelor obținute prin participarea la discuții/ședințe organizate de către unitatea școlară cu elevii, părinții, cadrele didactice;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Monitorizarea actelor de violență și a situațiilor de risc din școală – absentelism, abandon, segregare, discriminare, bullying; - Măsurii privind asigurarea confortului termic. - Monitorizarea simulării județene la EN - Calitatea managementului instituțiilor de învățământ preuniversitar din județul Vaslui; - Respectarea legislației școlare; 	<p>Conform Anexei 1 la prezentul grafic</p>	<p>Inspectori școlari management instituțional</p>		
7	<p>Decembrie 2024</p>	<p>Inspecție școlară generală</p>	<p>Obiective:</p> <ul style="list-style-type: none"> - evaluarea generală a performanțelor unităților de învățământ; - consilierea și sprijinirea unităților de învățământ preuniversitar și a personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic pentru îmbunătățirea propriei activități; - îmbunătățirea rezultatelor școlare prin evaluarea conformității funcționării și dezvoltării unităților de învățământ preuniversitar cu legislația privind învățământul în vigoare, cu politicile, strategiile și proiectele naționale în domeniul educației și cu nevoile individuale, comunitare, regionale și naționale în domeniul educației; - consilierea și sprijinirea unităților de învățământ preuniversitar și a personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic pentru îmbunătățirea propriei activități și pentru dezvoltarea capacității instituționale de atragere și derulare de protecție cu finanțare externă. 	<p>Unități școlare de învățământ preuniversitar din județul Vaslui propuse pentru inspecție generală/revenire (conform anexei 1 la prezentul grafic)</p>	<p>Inspectori școlari coordonatori Inspectori școlari de specialitate</p>	<ul style="list-style-type: none"> - nr cadre didactice inspectate - nr. aspecte monitorizate - calificative acordate cadrelor didactice - % cadre didactice care participă la cursuri de formare profesională - calitatea actului educațional - situații statistice privind aspectele vizate 	
VACANȚĂ ȘCOLARĂ							
21.12.2024 - 07.01.2025							
Nr. crt.	Perioadă	Tipul de inspecție/ activitate	Tematica acțiunii	Unitățile școlare propuse	Coordonator	Indicatori de monitorizare și evaluare	
8	Ianuarie 2025	Inspecție tematică	- Monitorizarea modului de analiză(inclusiv pe itemi), comunicare și de stabilire a măsurilor remediale pentru	Unitățile de învățământ din zona	Inspectori școlari	- număr școli inspectate - număr de școli care și-au organizat	

			<p>rezultatele obținute la simularea județeană, prin participarea inspectorilor la discuții/ședințe organizate de către unitatea școlară cu elevii, părinții, cadrele didactice;</p> <p>- Organizarea de simulări la nivelul unităților școlare cu rezultate slabe la simularea județeană;</p> <p>- Monitorizarea activității educative (proiectarea, organizarea și desfășurarea activităților extrașcolare și extracurriculare);</p> <p>- Monitorizarea implementării proiectelor/ programelor europene;</p> <p>- Monitorizarea aspectelor privind accesul cadrelor didactice la programe de formare continuă;</p> <p>- Monitorizarea desfășurării examenului de bacalaureat-evaluarea competențelor lingvistice și digitale</p>	arondată		<p>activitatea în baza reglementărilor în vigoare;</p> <p>- număr directori consiliați</p> <p>- note de control</p>
27 ianuarie-7 februarie	Inspecție tematică			Unități școlare liceale	<p>Inspectori Școlari</p> <p>Inspectori școlari de specialitate</p>	<p>- nr. aspecte monitorizate</p> <p>- nr. note de monitorizare întocmite</p>
9 Ianuarie-Februarie 2025	Inspecție școlară generală	<p>Obiective:</p> <p>- consilierea și sprijinirea unităților de învățământ preuniversitar și a personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic pentru îmbunătățirea propriei activități;</p> <p>- îmbunătățirea rezultatelor școlare prin evaluarea conformității funcționării și dezvoltării unităților de învățământ preuniversitar cu legislația privind învățământul în vigoare, cu politicile, strategiile și proiectele naționale în domeniul educației și cu nevoile individuale, comunitare, regionale și naționale în domeniul educației;</p> <p>- consilierea și sprijinirea unităților de învățământ preuniversitar și a personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic pentru îmbunătățirea propriei activități și pentru dezvoltarea capacității instituționale de atragere și derulare de proiecte cu finanțare externă.</p>	<p>Unități școlare de învățământ preuniversitar județul Vâlcea propuse pentru inspecție generală/revenire (conform anexei 1 la prezentul grafic)</p>	<p>Inspectori școlari coordonatori</p> <p>Inspectori școlari de specialitate</p>	<p>- nr cadre didactice inspectate</p> <p>- nr. aspecte monitorizate</p> <p>- calificative acordate cadrelor didactice</p> <p>- % cadre didactice care participă la cursuri de formare profesională</p> <p>- calitatea actului educațional</p> <p>- situații statistice privind aspectele vizate</p>	
10 Februarie	Cercuri pedagogice			Conform graficului inspectorilor școlari	<p>Inspectorii de specialitate</p>	<p>- nr. participanți cadre didactice/directori/diriginți</p> <p>- nr. lecții demonstrative</p> <p>- nr. materialelor prezentate</p> <p>- calitatea materialelor prezentate</p>

17.02.2025 - 21.02.2025		VACANȚĂ ȘCOLARĂ				
Nr. crt.	Perioadă	Tipul de inspecție/ activitate	Tematica acțiunii	Unitățile școlare propuse	Coordonator	Indicatori de monitorizare și evaluare
11	Februarie 2025 Martie 2025	Inspecție școlară generală	Obiective: - evaluarea generală a performanțelor unităților de învățământ; - consilierea și sprijinirea unităților de învățământ preuniversitar și a personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic pentru îmbunătățirea propriei activități; - îmbunătățirea rezultatelor școlare prin evaluarea conformității funcționării și dezvoltării unităților de învățământ preuniversitar cu legislația privind învățământul în vigoare, cu politicile, strategiile și proiectele naționale în domeniul educației și cu nevoile individuale, comunitare, regionale și naționale în domeniul educației; - consilierea și sprijinirea unităților de învățământ preuniversitar și a personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic pentru îmbunătățirea propriei activități și pentru dezvoltarea capacității instituționale de atragere și derulare de proiecte cu finanțare externă.	Unități școlare de învățământ preuniversitar din Județul Vaslui propuse pentru inspecție generală/revenire (conform anexei 1 la prezentul grafic)	Inspectori școlari coordonatori Inspectori școlari de specialitate	- nr cadre didactice inspectate - nr. aspecte monitorizate - calificative acordate cadrelor didactice -% cadre didactice care participă la cursuri de formare profesională - calitatea actului educațional - situații statistice privind aspectele vizate
			Asistența la ore, inclusiv la orele de pregătire remedială, la disciplinele de examen naționale.	Unități școlare cu rezultate slabe la simularea națională	Inspectorii de specialitate	- nr. de școli vizitate - nr. de ore asistate - procese-verbale de prezență a elevilor
12	Martie 2025	Inspecție tematică	- Monitorizarea organizării și desfășurării simulării naționale a examenului de Bacalaurea/ Evaluare Națională 2025, precum și a modalii de analiză (inclusiv pe itemi), comunicare și de stabilire a măsurilor remediale pentru rezultatele obținute, prin participarea inspectorilor la discuții/ședințe organizate de către unitatea școlară cu elevii, părinții, cadrele didactice; - Monitorizarea activităților de orientare și consiliere școlară; - Verificarea portofoliului comisiei pentru prevenirea și eliminarea violenței și modul de soluționare a situațiilor conflictuale;	Toate unitățile școlare județ care au învățământ liceal și gimnazial	Inspectorii școlari	-% promovabilitate pe discipline școlară - % promovabilitate pe unitate școlară - nr. activități de orientare și consiliere - nr. elevi participanți la activitățile de orientare și consiliere

18.04.2025- 27.04.2025		VACANȚA DE PRIMĂVARĂ		
13	Aprilie 2025 Inspecție tematică	-Verificarea preluării metodologiilor privind examenele naționale 2025 - evaluările naționale la clasele a II-a, a IV-a și a VI-a, Evaluarea Națională, Bacalaureat, Admitere, absolvirea competențelor profesionale; - Verificarea modului de aplicare a măsurilor remediale pentru rezultatele obținute la simulările naționale, prin participarea inspectorilor la discuții/sediențe organizate de către unitatea școlară cu elevii, părinții, cadrele didactice; - Organizarea și desfășurarea de simulări județene pentru examenele naționale în școlile cu rezultate slabe la simularea națională; - Verificarea notării ritmice și a monitorizării frecvenței elevilor; - Formarea continuă a personalului a personalului didactic (rapoarte de lucru, evidența evoluției în carieră, statistici privind participarea cadrelor didactice la activități de formare continuă). Obiective: - evaluarea generală a performanțelor unităților de învățământ; - consilierea și sprijinirea unităților de învățământ preuniversitar și a personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic pentru îmbunătățirea propriei activități; - îmbunătățirea rezultatelor școlare prin evaluarea conformității funcționării și dezvoltării unităților de învățământ preuniversitar cu legislația privind învățământul în vigoare, cu politicile, strategiile și proiectele naționale în domeniul educației și cu nevoile individuale, comunitare, regionale și naționale în domeniul educației; - consilierea și sprijinirea unităților de învățământ preuniversitar și a personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic pentru îmbunătățirea propriei activități și pentru dezvoltarea capacității instituționale	- gradul de implicare a cadrelor didactice și a elevilor la activitățile derulate de unitatea școlară - calitatea activităților derulate - calitatea materialelor/documentelor rezultate ca urmare a desfășurării activităților	Inspectori școlari
14 15	Aprilie 2025 Mai 2025 Inspecție școlară generală	Unități școlare de învățământ preuniversitar din județul Vaslui propuse pentru inspecție generală/revenire (conform Anexei I la prezentul grafic)	- nr cadre didactice inspectate - nr. aspecte monitorizate - calificative acordate cadrelor didactice -% cadre didactice care participă la cursuri de formare profesională - calitatea actului educațional - situații statistice privind aspectele vizate	Inspectori școlari coordonatori Inspectori școlari de specialitate

		de atragere și derulare de proiecte cu finanțare externă.			
	Inspecție de specialitate	Asistența la ore, inclusiv la orele de pregătire remedială, la disciplinele de examene naționale	Unități școlare de învățământ preuniversitar cu rezultate slabe la simularea națională (procent sub 30% sau cu note sub 7)	Inspectorii de specialitate	- nr. de școli vizitate - nr de ore asistate - procese-verbale de prezență a elevilor
		- Organizarea și monitorizarea Evaluării Naționale la clasa a II-a, a IV-a, a VI-a	Toute unitățile școlare din județ care au învățământ primar	Inspectorii școlari	- nr. planuri individualizate de învățare realizate - nr. rapoarte ale clasei întocmite
18	Inspecție tematică	- Verificarea progresului în îndeplinirea Planului de măsuri pentru îmbunătățirea rezultatelor elevilor la examenele naționale (Evaluare Națională, Bacalaureat) elaborate/revizuit după simulările din martie 2025; - Existența de simulări ale examenelor naționale (Bacalaureat, Evaluare Națională 2025) organizate și desfășurate în unitatea școlară, cu accent pe itemii cu dificultate mare; - Verificarea asistențelor la lecție efectuate de către directori și directori adjuncți; - Monitorizarea ritmicității notării elevilor și a parcurgerii programei școlare; - Verificarea modului de completare a documentelor școlare (registre matricole, registrul unic de control, cataloage, condici de prezență);	Unitățile școlare arondate	Inspectorii școlari	- Procese-verbale - Note de control - Planuri de măsuri
	Inspecție de specialitate	Asistența la ore, inclusiv la orele de pregătire remedială, la disciplinele de examene naționale	Unități școlare de învățământ preuniversitar cu rezultate slabe la simularea națională (procent sub 30% sau cu note sub 7)	Inspectorii de specialitate	- nr. de școli vizitate - nr de ore asistate - procese-verbale de prezență a elevilor
19	Inspecție tematică	- Organizarea și desfășurarea examenelor de sfârșit de ciclu/ Evaluarea Națională pentru elevii claselor a VIII-a/ Bacalaureat;	Unitățile de învățământ/centre de examen/ Centre de	Inspector școlar general Inspectorii școlari	- număr note în conformitate cu număr de ore/săptămână - ritmicitatea notării

20	Noiembrie 2024 – Mai 2025		- Monitorizarea încheierii situației școlare la finele anului școlar.	evaluare		<ul style="list-style-type: none"> - corectitudinea completării documentelor școlare - validarea situației școlare - procent de promovabilitate - note pe tranșe de medii - statisticele examenelor naționale - rapoarte de activitate din CE, CZE
	Inspecții de specialitate realizate în vederea obținerii realizate în vederea obținerii definitivării în învățământ	Inspecții de specialitate realizate în vederea obținerii definitivării în învățământ având ca obiective	Unitățile de învățământ preuniversitar din județul Vaslui	Inspector școlar pentru dezvoltarea resursei umane/inspectori școlari de specialitate/profesoari metodisti	<ul style="list-style-type: none"> - grafic de inspecții - nr. cadre didactice inspectate - rapoarte de inspecție - nr. cadre didactice consiliate - nr. cadre didactice care au obținut definitivarea în învățământ în anul școlar 2023-2024 	
	Inspecții de specialitate realizate în vederea obținerii gradelor didactice II și I	Inspecții de specialitate realizate în vederea obținerii gradelor didactice II și I (<i>inspecțiile curente I și 2; IC1, IC2 și inspecții speciale</i>) centrate pe evaluarea competențelor metodic-științifice ale cadrelor didactice și consilierea, unde este cazul a cadrelor didactice pentru creșterea calității actului educațional	Unitățile de învățământ preuniversitar din județul Vaslui	Inspector școlar pentru dezvoltarea resursei umane/inspectori școlari de specialitate/profesoari metodisti	<ul style="list-style-type: none"> - grafic de inspecții - nr. cadre didactice inspectate - rapoarte de inspecție - nr. cadre didactice consiliate - nr. cadre didactice care au obținut gradul didactic II în anul școlar 2023-2024 	

Notă:

***În conformitate cu prevederile Art. 4 alin. (1) din OME nr. 3.694/1 02.2024 privind structura anului școlar 2024-2025, în perioada 9 septembrie – 30 mai 2025, se desfășoară Programul național „Școala altelei” și Programul „Săptămâna verde”. Planificarea calendaristică se va modifica/ajusta în funcție de intervalele de derulare a celor două programe, stabilite la nivelul fiecărei unități de învățământ.

***Prezentul document poate suferi modificări în funcție de modificările legislative apărute, de prioritățile ME și ale ISJ Vaslui sau la solicitarea motivată a unor unități școlare din județul Vaslui, cu aprobarea Consiliului de administrație al Inspectoratului Școlar Județean Vaslui. De asemenea pot apărea modificări ca urmare a apariției unor sesizări, reclamații, disfuncționalități cu scopul ameliorării/renodierii lor.

**Inspector Școlar General Adjunct,
Prof. Mariana Elisabeta Cătănescu**

**Inspector Școlar General Adjunct,
Prof. Andrei Teodor Huiban**

**Inspector pentru monitorizarea programelor privind accesul la educație
Prof. Ștefănică Anda Violeta**